
Τα σχολικά βιβλία και οι πανελλαδικές του 2016

Κανένας λόγος ανησυχίας δεν υπάρχει για τους μαθητές της Γ Λυκείου καθώς οι
εξεταστικές διαδικασίες που αναμένεται να ξεκινήσουν στα τέλη Μαΐου θα
πραγματοποιηθούν με το ισχύον σύστημα.  Όσον αφορά τις πανελλαδικές του 2016 αυτές
αναμένεται να πραγματοποιηθούν με βάση τα όσα όριζε ο νόμος 4186/2013 αφού όμως
γίνουν κάποιες βελτιώσεις. Στην ουσία τα όσα ειπώθηκαν στην Ολομέλεια της Βουλής στο
πλαίσιο των προγραμματικών δηλώσεων των κυρίων Μπαλτά και Κουράκη συμφωνούσαν
απόλυτα με τις προεκλογικές εξαγγελίες για την εκπαίδευση. Όπως έχει γράψει το news.gr
αυτό που μελετούν στο Υπουργείο Παιδείας είναι η δυνατότητα επικοινωνίας των
επιστημονικών πεδίων εξειδίκευσης ώστε οι υποψήφιοι να μπορούν να επιλέξουν
περισσότερα του ενός επιστημονικά πεδία, γεγονός που ειπώθηκε και από τον κ. Κουράκη.
Προς αυτή την κατεύθυνση εξετάζονται διάφορα σενάρια όπως είναι αυτό του 5ου
μαθήματος ώστε να μπορούν οι μαθητές να δηλώνουν σχολές και από άλλα πεδία. Η μείωση
της ύλης μπορεί να καταστήσει το σενάριο του 5ου μαθήματος υλοποιήσιμο καθώς δεν θα
επιβαρυνθούν οι μαθητές με περισσότερες υποχρεώσεις. Υπάρχει και το σενάριο να
μπορούν να επιλέγουν οι μαθητές κάποιες σχολές από άλλα επιστημονικά πεδία όπως
συμβαίνει και για ορισμένες σχολές του μηχανογραφικού της Κύπρου όπου οι απόφοιτοι της
θεωρητικής κατεύθυνσης που δεν έχουν εξεταστεί στα μαθηματικά μπορούν να επιλέξουν
εκτός από τις σχολές του 1ου επιστημονικού πεδίου και τα τμήματα «Επικοινωνίας και
Σπουδών Διαδικτύου», «Πολυμέσων και Γραφικών Τεχνών» που εντάσσονται στο 5ο
επιστημονικό πεδίο.
Προεκλογικά είχαν δει το φως της δημοσιότητας τα ακόλουθα όσον αφορά τις θέσεις του
ΣΥΡΙΖΑ για τη διεύρυνση των επιλογών των υποψηφίων: Να θεσμοθετηθεί η δυνατότητα
επικοινωνίας των επιστημονικών πεδίων μεταξύ τους. Η πρόσβαση στις Παιδαγωγικές
Επιστήμες να μπορεί να γίνει από όλα τα επιστημονικά πεδία, ενώ να δοθεί η δυνατότητα
πρόσβασης σε σχολές των Θετικών, Τεχνολογικών και Επιστημών Υγείας από τη Β' αλλά
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και από τη Γ' ομάδα προσανατολισμού. Με την ίδια λογική να υπάρχει η ίδια δυνατότητα σε
απολυτηριούχους της Α' και της Δ' ομάδας προσανατολισμού. Σημειώνουμε ότι οι βαθμοί
προαγωγής της Α΄ και Β΄ Λυκείου και ο βαθμός απόλυσης της Γ΄ Λυκείου δεν θα
προσμετρούνται στο βαθμό πρόσβασης στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. Αναλυτικά
προγράμματα σπουδών και βιβλία Όσον αφορά τα Αναλυτικά Προγράμματα Σπουδών που
ανακοινώθηκαν λίγες μέρες πριν τις εκλογές και τα οποία χαρακτηρίζονται εξοντωτικά
αυτά θα «παγώσουν». Το Υπουργείο θα προχωρήσει στον επανασχεδιασμό των αναλυτικών
προγραμμάτων και των σχολικών εγχειριδίων. Τα χρονικά περιθώρια βέβαια μέχρι την
έναρξη του νέου σχολικού έτους στενεύουν οπότε τα βιβλία πιθανόν να μην αλλάξουν. Ο κ.
Κουράκης προανήγγειλε τη μείωση της ύλης για χάρη της εμβάθυνσης ενώ δήλωσε ότι «οι
όποιες αλλαγές στην ύλη δεν θα συνεπάγονται αναγκαστικά την αλλαγή των σχολικών
εγχειριδίων της επόμενης χρονιάς, καθότι δεν προλαβαίνουμε».
Οι αλλαγές στην ύλη δε συνεπάγονται αναγκαστικά και αλλαγές των σχολικών βιβλίων.
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